

1 Фіналізувати судову та податкову реформи. Корупція у судовій системі та відсутність верховенства права є найбільшими ворогами іноземних інвестицій в Україну. А термінова податкова реформа потрібна, щоб вивести економіку з тіньового сектору, декриміналізувати бізнес, ліквідувати базу для корупції в економіці та наростити податкову базу і надходження до бюджету.

2 Налагодити ефективну комунікацію з українським та іноземним бізнесом. Світовий досвід доводить, що іноземні інвестиції до будь-якої нової країни приводить в першу чергу бізнес. Держава має сприйматися бізнесом як партнер, а не як ворог.

3 Зробити процес залучення іноземного інвестора максимально відкритим та прозорим (ураховуючи особливості держави).

4 Запровадити cashback за результат від залучених іноземних інвестицій. Об'єднати компактну компетентну команду державних службовців з винагородою за результат.

5 Змінити імідж України за кордоном. Результатом усіх цих дій має стати зміна іміджу країни.

Щоб це змінити, потрібно розробити спеціальну програму з комунікації позитивних змін в Україні за кордоном через діаспору, український бізнес, відомих світових діячів з українським корінням тощо.

Література

1. Суханова А.В., Котик Б.Ю. Сучасний стан та перспективи розвитку інвестиційної діяльності підприємств в Україні. Економіка і суспільство. 2018. № 19. - С. 642.
2. Державний сайт України – Рахункова палата. <http://rp.gov.ua/>
3. Національний банк України. <https://bank.gov.ua/>

Лисенко І. С., здобувач вищої освіти
(науковий керівник: **Угрімова І. В.**, кандидат економічних наук)
Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут»
м.Харків, Україна

ПРОБЛЕМИ ФІНАНСУВАННЯ ІННОВАЦІЙ В УКРАЇНІ

В умовах сучасних ринкових відносин кожен підприємець дбайливо ставиться до наявних у нього ресурсів. Головним завданням будь-якого підприємця є заробіток, що в сучасних умовах ринкової конкуренції є серйозним випробуванням. Однак жага додаткового заробітку змушує постійно діяти і шукати нові шляхи отримання переваг над конкурентами на ринку, або примноження наявних коштів. Одним з таких шляхів є інновації.

Інновації дозволяють отримати необхідну перевагу над конкурентами або просто примножити наявний капітал. Однак така діяльність завжди

пов'язана з певними ризиками збитків. Неможливо говорити про інноваційну діяльність не беручи до уваги питання її фінансування.

Будь-яка інноваційна діяльність потребує використання значних обсягів різноманітних ресурсів. Неможливо уявити проведення серйозних наукових робіт без достатнього обсягу фінансування. Тому для розвитку інноваційної діяльності, необхідно вирішити питання з джерелами фінансування. Фінансування інновацій здійснюється шляхом інвестування коштів з різноманітних джерел. Задля забезпечення достатнього обсягу коштів на фінансування інноваційної діяльності необхідно створити сприятливий інвестиційний клімат, який дозволить отримати необхідний обсяг інвестицій, для фінансування інноваційної діяльності.

У ринковій економіці сукупність політичних, соціально-економічних, фінансових, організаційно-правових і географічних чинників, властивих тій чи іншій країні, котрі приваблюють і відштовхують інвесторів, прийнято називати її інвестиційним кліматом.

Сучасний інвестиційний клімат в нашій країні несприятливий для капіталовкладень, і навіть такі чинники як природні ресурси, виробничий апарат, наявність дешевої й досить кваліфікованої робочої сили, відносно високий науково-технічний потенціал не приваблюють інвесторів.

Теперішній стан інвестиційного клімату не дає позитивних тенденцій на швидке оздоровлення економіки України, тому проблеми, які існують щодо інвестиційного клімату нашої країни на сьогоднішній день досить актуальні.

До головних причин, що роблять інвестиційний клімат в Україні несприятливим можна віднести:

- законодавчу і політичну нестабільність;
- відсутність чіткої державної стратегії щодо залучення інвестицій;
- серйозний податковий і адміністративний тиск на об'єкти підприємництва;
- зниження привабливості доходів у вигляді дивідендів і відсотків внаслідок інфляції;
- відсутність нормативно-законодавчих актів, що захищають права інвесторів на належному рівні;
- високий рівень корупції на всіх рівнях влади;
- перешкоди при репатріації прибутку з України;
- зайвий бюрократизм при процедурі реєстрації підприємств;
- відсутність сучасної ринкової інфраструктури;
- нестабільність роботи фінансової системи країни;
- неготовність підприємств здійснювати реальні ефективні інвестиції навіть в конкурентоспроможні інноваційні проекти, що приносять високий стійкий дохід, достатній для виплати високих дивідендів;
- фактична непрацездатність фондового ринку;
- низький рівень платоспроможності всередині країни.

Як вже помітили, основними причинами, що зупиняють інвесторів від вкладення коштів, незважаючи на весь потенціал для інвестування капіталу, є

політична нестабільність, інфляція, недосконалість законодавства, нерозвиненість виробничої та соціальної інфраструктури.

В сумі всіх цих проблем, незважаючи на потенційні можливості і деяку привабливість (географічне розташування, наявність ресурсно-сировинної бази, великий людський потенціал, дешева робоча сила, розвинена інфраструктура, велика кількість фахівців різних сфер, низька конкуренція на ринку інвестицій) інвестори відмовляються від довгострокових інвестицій через великі ризики.

Все ж таки інвестування – це довгостроковий процес, а при такій нестабільності як у нас, виникають величезні ризики втрати коштів.

Для стабілізації економіки та активізації інвестиційних процесів потрібне прийняття ряду кардинальних заходів, спрямованих на формування в країні, як загальних умов розвитку цивілізованих ринкових відносин, так і специфічних, що відносяться безпосередньо до вирішення завдання залучення інвестицій, з метою залучення інвесторів.

Поточний політичний курс країни включає в себе спрямованість на залучення інвестицій, як із-за кордону так і місцевих інвесторів. Для ефективності такої політики необхідно чітко визначити основні напрямки для розвитку і показати їх шляхом створення пільгових умов для інвестицій на законодавчому рівні. Такі дії вимагають створення системи моніторингу та контролю інвестиційних процесів, заради недопущення махінацій та схем.

Виходячи з цього, можемо запропонувати деякі шляхи вирішення проблем та покращення інвестиційної діяльності в цілому: стабілізація політичної ситуації; прийняття програми довгострокового розвитку держави; прийняття програми розвитку інвестиційного клімату; зниження рівня інфляції; боротьба з корупцією; державне лобювання інтересів інвесторів; зміни в податковому законодавстві спрямовані на зниження тиску на інвесторів; створення сприятливого середовища для залучення коштів від населення; надання податкових пільг вітчизняним та іноземним інвесторам, прийняття законів про вільні економічні зони; прийняття системи заходів для захисту інвесторів та інвестованого капіталу; створення системи моніторингу інвестиційних процесів в Україні; зміцнення курсу гривні.

Наведені шляхи вирішення проблем в цілому мають на меті створення таких умов для інвесторів, при яких вони зможуть з мінімальними ризиками вкладати капітали. Однак потрібно комплексне вжиття заходів, адже вирішення однієї проблеми не дозволить створити сприятливий інвестиційний клімат. Будь-який інвестор шукає можливості для найкращого інвестування, а з огляду на наш потенціал, ми можемо надати такі умови.

З поліпшенням інвестиційного клімату і з приходом капіталів буде не тільки покращуватися економічна ситуація, але й будуть збільшуватися обсяги інвестиційної діяльності в Україні, що в свою чергу приведе до росту обсягів та якості інноваційної діяльності.

Висновки. Інноваційна діяльність неможливо представити без джерел для її фінансування, тому не можна говорити про інноваційну діяльність в країні не беручи до уваги інвестування коштів.

Інвестування досить складний і ризикований процес. На даний момент Україна має безліч проблем для нормального ведення інвестиційної діяльності. Запропоновані шляхи поліпшення інвестиційного клімату мають комплексний підхід спрямований на фундаментальні зміни на всіх рівнях держави. У разі впровадження комплексу цих заходів ми можемо очікувати розвиток економіки нашої країни, а також поліпшення її стабільності, реалізація багатьох інноваційних проектів, тощо.

Айрапетян Т. А.

слухач Кіровоградської Малої академії наук учнівської молоді
(науковий керівник: **Пугаченко О. Б.**, кандидат економічних наук, доцент)
Центральноукраїнський національний технічний університет
м. Кропивницький, Україна

ПРАВОВА ОСНОВА ТА СТАН ГАЗОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

Стаття 2 «Правова основа ринку природного газу» Закону України «Про ринок природного газу» декларує, що на виконання зобов'язань України за Договором про заснування Енергетичного Співтовариства та Угодою про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, профільний Закон [2] спрямований на імплементацію актів законодавства Енергетичного Співтовариства у сфері енергетики, а саме: Регламенту (ЄС) 715/2009 про умови доступу до мереж транспортування природного газу та яким скасовується Регламент (ЄС) 1775/2005; Директиви 2009/73/ЄС про спільні правила внутрішнього ринку природного газу та про скасування Директиви 2003/55/ЄС; Директиви 2004/67/ЄС про здійснення заходів для забезпечення безпеки постачання природного газу.

Правову основу ринку природного газу становлять Конституція України, Закони України «Про ринок природного газу», «Про трубопровідний транспорт», «Про нафту і газ», «Про природні монополії», «Про енергозбереження», «Про захист економічної конкуренції», «Про угоди про розподіл продукції», «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про газ (метан) вугільних родовищ», міжнародні договори України, які ратифіковано Верховною Радою України, та інші законодавчі акти України.

Система функціонування газової промисловості України має комплексну структуру і складається з наступних елементів: суб'єкти газової промисловості (виробники, постачальники, споживачі); суб'єкти з геологорозвідувальних робіт, видобутку, зберігання, транспортування, обслуговування